



СИНДИКАТ РАДНИКА У ПРОСВЕТИ
СРБИЈЕ

СРП

БЕОГРАД, Дечанска 14/5; тел/факс: 011/3236-259, 025/420-093
E-mail: sob@beograd.com, sindiso@sbb.rs

*„7. Разговори о корекцији коефицијената
за обрачун плата запослених у просвети
почеће 01. јуна 2011. године, а завршиће се
до 01. октобра 2011. године, како би примена
измењених, односно нових коефицијената
почела је 01. јануара 2012. године.“
(Споразум синдиката и Министарства
просвете од 01.04.2011.год.)*

ПРЕГОВОРИ О КОЕФИЦИЈЕНТИМА ТАПКАЈУ У МЕСТУ

Иако су сви договорени рокови око корекције коефицијената поодавно потрошени, ни састанак одржан у уторак, **13.12.2011.г.** није донео никакав напредак. Након извињења за изостанак са претходне рунде преговора, јучерашњи састанак сазвао је помоћник министра, мр Желимир Попов, заједно са другим секторским помоћницима министра – Бојаном Митровић, помоћником за финансије, мр Зораном Костићем, помоћником за средње образовање и Зораном Трнинићем, помоћником за ученички и студентски стандард. Од потписника позива састанку су присуствовали сви наведени помоћници, сем г-дина Трнинића, који је послао замену, а у току састанка који је напустио Зоран Костић, уместо њега појавио се г-дин Маринчић. Синдикати су и овај пут били у пуном броју, ако се изузму представници Уније који су и овај пут изостали са преговора, иако су управо они били ти на чију је иницијативу захтев о корекцији коефицијената био и штрајкачки захтев овогодишњег штрајка у два дела. Додуше, колеге из Уније представљала је свима добро знана колегиница имена прехрамбене индустрије из Пожеге, чувена по томе што је у две године променила чак **3** синдиката, наводно као представник предшколаца, иако је запослена у средњој техничкој школи.

Намера представника Министарства просвете била је да окупљенима за округлим столом потуре „кукавичије јаје“ у виду наводно усаглашених коефицијената, односно захтева који су потписали: Љиљана Киковић за Самостални синдикат предшколског образовања Србије, Бранислав Павловић за Синдикат образовања Србије и Сузана Лазаревић за ГСПРС „Независност“ – Одбор за предшколство, а у којем ови синдикати траже за предшколце коефицијенте, али само оне које су већ у Уредби раније имале колеге са истим степеном стручне спреме и сложености послова у другим секторима образовања, односно за најједноставнији рад физичког радника коефицијент **5,99**, а за носиоце посла у делатности (васпитаче, стручне сараднике, ...) коефицијент **17,32**. Са тим, на нивоу та три синдиката, усаглашеним захтевом, нису се сложили представници СрпС-а, изјавивши да су због коефицијената који су за исте сложености послова везани по принципу спојених судова, ови синдикати **de facto** нарушили ранији договор између синдиката да захтевају коефицијенте који би за најједноставнији рад гарантовали бар минималну зараду, а да се осталим категоријама линеарно увећају коефицијенти, како би однос у коефицијентима, односно зарадама био једнак оном пре „замрзавања“ плата **2008.** године.

Стога и није постигнут консензус око члана **2.** Уредбе о коефицијентима који се односи на коефицијенте, иако су представници Министарства инсистирали на јединственом ставу синдиката. Наш Синдикат и даље сматра да је захтев који је још у октобру достављен Министарству реалан, или бар правичан, и да на мање од онога садржаног у два напред наведена принципа не може пристати, а Влада ће ионако морати донети нову Уредбу, ако ни због чега, оно због усклађивања са новим звањима и

занимањима, као и због брисања неких занимања и звања из Уредбе која као таква више и не постоје.

Једино око чега су се сви синдикати сложили, а то је да се на јединствен начин уреди и политика плата у предшколским установама, те да и ови запослени уђу у нову измењену, односно допуњену Уредбу, али да се за онај део финансирања запослених у предшколским установама који би на себе преузео републички буџет морају обезбедити нова средства, а да ни у ком случају та средства не буду средства до сада важећег просветног буџета.

Што се тиче другог дела преговора, везаног за додатке на зараду, дефинисане у члану 3. поменуте Уредбе о коефицијентима, синдикате је једино занимао финансијски ефекат тражених додатака за: директоре у школама са различитим бројем одељења, одељенско старешинство, рад у комбинованим одељењима, наставницима који изводе ИОП, наставницима у школама за ученике са сметњама у развоју, наставницима који су стекли звања педагошког саветника, самосталног педагошког саветника, вишег педагошког саветника, високог педагошког саветника, као и ментору приправника, пошто је о овим процентима претходно постигнут споразум. И коначно, након више од два месеца, стигла је и та рачуница и њу је на састанку представила помоћница министра, г-ђа Бојана Митровић, која је том приликом рекла да је захтев предшколаца онако како га је формулисала радна група „тежак“ **1.300.000.000**, а исто толико и захтев синдиката, иако су колеге из предшколског синдиката изјавиле да је по њиховој рачуници тај захтев тежак свега **500.000.000** динара. Што се тиче захтева везаних за додатке код основног образовања и васпитања, захтев радне групе би буџет коштао **700.000.000** динара, док би захтев синдиката био скупљи, и он би по рачуну Сектора за финансије износио нешто мање од милијарде, тачније **945.000.000** динара. Захтеви у средњојшколском образовању и васпитању, ако прође Предлог Радне групе, коштали би буџет **367.000.000** динара, а ако би се Министарство финансија усагласило са захтевом синдиката, онда би по основу тако измењене Уредбе у члану 3. та ставка буџет коштала нешто више од пола милијарде, тачније **545.000.000** динара.

И тако, док се чека да Министарство финансија пресуди, остаје утисак да смо ипак „узалуд кречили“, јер из Меморандума о буџету за **2012.** годину је видљиво да запослени у јавним службама могу очекивати само два, условно речено повећања, тачније речено усклађивања са растом потрошачких цена (инфлацијом), и то у априлу и октобру, и то на начин како је то дефинисано Законом о буџету. Како ће се о буџету разговори водити већ сутра, биће потпуно јасније каква је судбина зарада запослених у јавним службама, па самим тим и запослених у систему образовања. Једино што забрињава, а то је да, ако већ власт на силу и против интереса запослених доноси Уредбу, зашто (опет) неки синдикати својим потписом то и аминују. Што се тиче нашег Синдиката, ако нам на силу наметну таква решења, сасвим је сигурно да их нећемо прихватити и да ћемо се наставити борити за принципијелно решавање политике зарада у јавном сектору.

У прилогу овог дописа достављамо Вам јучерашњи Захтев три синдиката са Предлогом Уредбе за запослене у предшколском васпитању и образовању из које је видљиво да су ови синдикати одступили од раније договорених заједничких принципа: да запослени на најједноставнијим пословима добију макар Законом загарантовани минималац, а да сложеност у пословима и даље буде на начин и у односу којем је то било дефинисано у оригиналној Уредби, као и Предлог Уредбе који је наш Синдикат проследио Министарству. И на крају констатујемо, уколико се не сачувају односи међу платама, са оваквим трендом, сви ћемо једног дана имати једнаке плате - минималац.

Београд, **14.12.2011.** год.



проф. Хаџи Здравко М. Ковач
генерални секретар СрпС